

## АКТУАЛЬНО!

### Уважаемые жители города и района!

В связи с высокой пожарной опасностью продлено действие запрета на пребывание в лесах на неопределенный срок. Призываю вас не нарушать требования, поскольку это повлечет за собой применение строгих мер как административной, так и уголовной ответственности.

Напоминаю жителям района о неукоснительном соблюдении правил противопожарной безопасности в населенных пунктах. Ни в коем случае нельзя использовать открытый огонь для сжигания мусора и сухой травы. Законодательство ужесточило наказание за нарушения подобного рода: многократно увеличены административные штрафы, не говоря уже об уголовной ответственности в случае обнаружения признаков уголовно наказуемого деяния.

Обращаюсь ко всем службам, чья деятельность связана с обеспечением противопожарной безопасности, главам администраций сельских поселений, в случае возникновения возгораний и их ликвидации исключить несогласованные действия, проявить максимальную оперативность, организованность и собранность, чтобы предупредить печальные последствия.

**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,**  
глава Ялуторовского района

## «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

### Замечания и просьбы учтены

Два звонка от жителей Ялуторовска поступило на «Прямую линию» с председателем комитета образования Еленой Филипповой.

Первый - от бабушки ученицы начальных классов школы № 4: Хотели устроить ребёнка в лагерь летнего пребывания, но нам отказали, сказав, что набор уже закончен...

- С нынешнего года, согласно новым требованиям Роспотребнадзора, в режим работы пришкольных летних лагерей для детей до 10 лет включён дневной сон. В связи с этим количество мест ограничено, а списки детей на первую смену уже сформированы, - ответила Елена Петровна, пообещав связаться с директором школы, чтобы помочь приобрести путёвку на июльскую смену.

Т. Шереметьева предложила возродить добрую традицию посадки деревьев и кустарников выпускниками школ. Например, можно сделать изгородь из зелёных насаждений на детских площадках.

- И ещё: хотелось бы, чтобы сотрудники полиции и дружинники в вечернее время организовали патруль в местах так называемых «молодёжных тусовок». Ведь подростки собираются не только в центре города, но и в заливной части, к примеру, в районе МКК, - посоветовала женщина.

Предложения и замечания абонента учтены и переданы в соответствующие структуры и ведомства.

**Светлана НЕЧАЕВА**

## НОВОСТИ

Торжественная церемония награждения одарённых учащихся города «Звёздный олимп-2013» прошла во Дворце культуры Ялуторовска. Специалисты комитета образования уверяют: такие мероприятия станут ещё одной доброй традицией.

Собравшихся приветствовал глава города Игорь Горшков: - Каждый из вас трудился, преодолевая себя. Вы проявили волю к победе, ответственность и целеустремлённость... Особая благодарность за огромный труд, терпение, профессионализм - педагогам и родителям, - сказал он.

Наши школьники ежегодно участвуют в олимпиадах, конкурсах, конференциях не только городского, но и областного, всероссийского масштаба. И каждый раз юным ялуторовчанам улыбается удача.

Победителями областной олимпиады стали старшеклассники школы № 1 Виталий Степанов, Юрий Охременко, призёром - Василий Максимов. Ученице школы имени Декабристов Татьяне Лукашенко не было равных в областной олимпиаде по физической культуре. Вадим Исмагилов из школы № 5 занял первое место в олимпиаде, посвящённой 200-летию Бородинского сражения; призовые места по технологии у Ники-

## Новые победы впереди



Награду от главы города получает Денис Рудин

ты Пыжова, Эдуарда Гимадиева, Сергея Сторожева, Ивана Одиноца, Евгения Четвёркина из этой же школы.

Достоинно представляют учащиеся наш город и на областных творческих конкурсах, фестивалях: ансамбль скрипачей «Элегия», Василий Токмаков, Полина Бусыгина. Неоднократно награждались дипломами областных и региональных турниров по спортивным танцам Никита Ильясов и Анастасия Харитонова. Среди отличившихся - юные циркачи Ки-

рилл Карасёв, Алиса Островская, а также вокалисты Дарья Маслова, Денис Рудин, Дарья Кабанова. Всем им, их родителям и наставникам Игорь Горшков вручил дипломы и памятные подарки.

Заслуженные награды получили ещё почти пятьдесят школьников-победителей предметных олимпиад (по итогам муниципального этапа). Творческие подарки собравшимся преподнесли юные артисты города.

**Светлана НЕЧАЕВА**  
Фото автора

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

### Жилищные программы реализуются активно

Почти три десятка вопросов рассмотрели законодотворцы на пятидесятом, юбилейном заседании городской Думы V созыва. В том числе заслушан и утверждён отчёт об исполнении бюджета города за 2012 год.

Председатель комитета финансов Нина Зобнина отчиталась об исполнении бюджета за 1 квартал. По её словам, план поступления налоговых и неналоговых доходов выполнен на 116%. Сверх плана поступило 8,5 миллиона рублей. А всего доходы превысили 60 миллионов рублей. Перевыполнение произошло за счет поступления налогов на доходы физических лиц (119%), на вмененный доход (103%), на имущество физических лиц (249%), земельного налога (123%), а также штрафов, продажи земельных участков. Расходы бюджета за 1 квартал составили 480,4 миллиона рублей или 36,6% годового плана (что на 217,3 млн. рублей больше уровня расходов 1 квартала прошлого года).

- В 1 квартале поступили дополнительные доходы на сумму 426,5 миллиона рублей, это возвратные средства из областного бюджета, перераспределение ассигнований межбюджетных трансфертов, финансы, выделенные распоряжением правительства Тюменской области, - 202 миллиона рублей, - сообщила Нина Александровна.

В рамках приведения нормативных актов в соответствие с федеральным и областным законодательствами Дума внесла изменения и дополнения в ряд местных законов - о льготах на посещение бани, о финансировании народной дружины, об управлении жилым

домом, установлении норм предоставления земельного участка, о сохранении исторической деревенской застройки и другим.

Начальник отдела по учёту и распределению жилья администрации города Наталья Малофеева доложила об обеспечении в 2012 году жильем молодых семей, отдельных категорий граждан и переселении из ветхого и аварийного жилого фонда. Так, по её словам, в 2011 году были сформированы списки на 205 молодых семей, участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище». Цена вопроса - 135 392 тысячи рублей. Решением главного управления строительства Тюменской области в список вошли 150 молодых семей, в Ялуторовск на реализацию подпрограммы поступило 101,3 миллиона рублей. Свидетельства уже получили 133 молодые семьи из основного и резервного списков. В 2012 году реализовано 116 свидетельств (из списков 2011 и 2012 годов) на сумму 69,5 миллиона рублей. Молодыми семьями приобретено 78 жилых помещений (площадью 4560 кв. м), построено или строится 38 индивидуальных жилых домов (площадью 5956 кв. м). По спискам 2012 года реализовано 83 свидетельства на 53,3 миллиона рублей. Приобретено 64 квартиры, построено 19 индивидуальных жилых домов.

В 2012 году признаны нуждающимися в жилье 235 молодых семей. Потребность в финансах составила 155,2 миллиона рублей. Средства на 2013 год пока не выделялись.

В городе действует программа по переселению граждан из

ветхого и аварийного жилья. На 1 января 2012 года в Ялуторовске 41 дом (площадь - 9,6 тыс. кв. м) признан ветхим и аварийным, в них проживало 699 человек. Год спустя таких домов стало 50 (11,4 тыс. кв. м), проживающих - 850 человек. Тридцать домов из этого количества непригодны для постоянного проживания (проживают 498 человек). В 2012 году планировалось переселить из аварийного жилья 118 семей (342 человека). На эти цели Ялуторовску выделено 205,6 миллиона рублей. В прошедшем году освоено 175,6 миллиона рублей, приобретено 114 жилых помещений. На 1 января 2013 года улучшили свои жилищные условия 106 семей (308 человек). Готовится к сносу 21 аварийный дом.

Из 1441 семьи, нуждающейся в жилье, 451 семья - представители льготных категорий. В 2012 году приобретено 23 квартиры работникам бюджетной сферы, шесть - детям-сиротам, семь - ветеранам боевых действий на территории других государств, участникам и инвалидам Великой Отечественной войны (с предоставлением социальных выплат) - 3, инвалидам - 6. Всего в 2012 году улучшили свои жилищные условия 266 семей.

В связи с приближающимся Днём города Дума приняла решение о занесении на Доску Почёта Ялуторовска лучшие трудовые коллективы и наиболее отличившихся граждан, также произвела очередное награждение Почётными грамотами и Благодарственными письмами.

**Анатолий МЯСНИКОВ**

## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

### Для взрослых лето - небеззаботная пора

Вопросы организации летней занятости подростков и профилактики детского дорожного травматизма обсудил на аппаратном совещании глава района Андрей Гильгенберг с руководителями служб и ведомств социальной сферы, главами сельских поселений.

Стартовал летний оздоровительный сезон, начали работу школьные лагеря дневного пребывания, площадки при клубах и библиотеках, где дети с пользой для ума и сердца будут проводить свой досуг. Подростки, желающие заработать на собственные нужды, тоже не остались без внимания. В трудоустройстве ребят будут содействовать не только государственные структуры, но и внебюджетные организации, сельхозпредприятия. К примеру, ОАО «Приозерное» готово предоставить для несовершеннолетних 18 рабочих мест, а СПК «Садовод» - четыре.

Ведомства, в функции которых входит организованный досуг детей, сделают все, чтобы каждый подросток нашел себе занятие по вкусу. Однако есть несовершеннолетние, которым необходимо пристальное внимание, поскольку круг их интересов несколько иной. Речь идёт о подростках, склонных к правонарушениям. Учреждения системы профилактики, разумеется, не оставляют таких детей вне поля зрения, но забота о физическом, психическом, духовном и нравственном их развитии в первую очередь - обязанность родителей, и они всегда должны знать, где находится и чем занят их ребенок.

По статистике за 2012 год в районе к административной ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних привлечены 149 родителей и законных представителей. Следует напомнить, что в соответствии со ст. 5.35 КоАП РФ родительские упущения по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних наказываются штрафом в сумме до 500 рублей.

Обсудили на аппаратном совещании и тему профилактики детского дорожного травматизма. По сообщению и. о. начальника ГИБДД Николая Григорьева, за пять месяцев года на дорогах района произошло два дорожно-транспортных происшествия с участием детей, в результате которых двое погибли, а один ребенок получил травмы. С наступлением теплого сезона большую тревогу вызывают подростки, гонящие на скутерах, мопедах, мотоциклах, не имея на то права и не думая о серьезности возможных последствий. Одной из действенных мер профилактики дорожного травматизма автоинспекция считает ежедневный контроль за состоянием улично-дорожной сети.

**Татьяна КУРЫНОВА**

АКТУАЛЬНО!

## Материнский капитал: совершенствовать систему контроля

**Совещание по вопросам межведомственного взаимодействия по предотвращению случаев неправомерного использования средств материнского (семейного) капитала на территории города и района состоялось в районной администрации.**

С докладом на тему дня выступила начальник Управления пенсионного фонда в г. Ялutorовске и районе Светлана Рычкова, которая напомнила, что право на материнский (семейный) капитал (МСК) появилось у семей, в которых с 1 января 2007 года родился второй ребенок (третий или последующий дети, если при рождении второго право на получение этих средств не оформлялось).

На сегодняшний день в городе и районе выдано 2330 сертификатов. Сумма материнского капитала увеличилась с 250 000 до 408 960 рублей. Воспользовавшись средствами МСК, погасили кредиты 604 семьи. Всего в городе и районе улучшили жилищные условия 943 человека, направили средства на образование детей - 32, - отметила Светлана Ивановна.

Конечно, эти цифры радуют, однако в некоторых субъектах Российской Федерации выявлены случаи противоправных схем обналичивания средств МСК, поэтому необходимо совершенствовать систему контроля. Выдачей сертификатов, приемом заявлений о распоряжении средствами МСК и перечислении средств, в случае принятия положительного решения, занимаются органы Пенсионного фонда, и вся работа должна быть организована строго в соответствии с действующим законодательством. Приказами Министерства труда и социальной защиты РФ утверждены административные регламенты предостав-

ления государственных услуг по выдаче сертификата на МСК, распоряжения его средствами и все сведения, запрашиваемые Пенсионным фондом из других ведомств, должны передаваться в пятидневный срок.

Несмотря на то, что действующее законодательство не закрепляет за каким-либо из ведомств осуществления контроля за расходованием средств МСК, каждый действует в рамках своих полномочий.

Поэтому нам всем, в том числе и сельским главам, нужно предпринимать дополнительные меры, направленные на достижение целей, установленных федеральным законом, а также защиту интересов владельцев сертификатов, - подчеркнула Рычкова.

Об организации работы по информационному взаимодействию рассказали начальники отделов по опеке, попечительству и прав детства города и района Ольга Нохрина и Оксана Чикаренко, начальник Ялutorовского отдела ЗАГС Светлана Погодина, представители полиции и прокуратуры. Свои мнения высказали и главы сельских поселений.

Решено, что о фактах нецелевого использования средств материнского капитала, возможных противозаконных схемах его обналичивания ведомства и главы сельских поселений будут сообщать в органы прокуратуры и внутренних дел. Разъяснительная работа с населением по этим вопросам будет продолжена.

Светлана НЕЧАЕВА

ТРУДОВОЕ ЛЕТО-2013

Наступило долгожданное лето. И вот, забыв про учебники, тетради, дневники, ребятня пошла на каникулы. Для многих из них это время года - не только «солнце, воздух и вода», но и возможность подзаработать. Об этом снова позаботились администрация города, комитет по молодежной политике, Центр занятости населения, молодежный социально-деловой Центр, где на днях здесь состоялось торжественное открытие нового трудового сезона.

Школьников поприветствовала глава города Игорь Горшков, директор Центра занятости населения Наталья Чикунова, директор ООО «Сибстройгаз» Татьяна Пономаренко.

В фойе разместилась ярмарка рабочих мест, школьники, как говорится, «не отходя от кассы», могли выбрать понравившееся предприятие или учреждение, где бы хотели трудиться. Специалист по работе с молодежью Алевтина Девяшина оказывала ребятам консультационную помощь.

Теплосети, Горводоканал, «Интеграл», «Сибирячка», «Сибстройгаз», «Газовик», станция юных туристов, ЦНКР, молодежный Центр - вот далеко не полный перечень потенциальных ра-

## Работа найдётся для всех

ботодателей. Например, Центр по спортивно-физкультурной работе занимается трудоустройством несовершеннолетних не первый год, в прошлом сезоне здесь приняли 36 подростков, которые благоустраивали территорию, выполняли подсобные работы.

Особенно оживленно было у стола ЗАО «КСМ». Молодые люди здесь же заполняли заявления на трудоустройство. Ведущий специалист службы управления персоналом Любовь Леванских рассказала, что ЗАО «КСМ» в ярмарке рабочих мест принимает участие ежегодно.

Нынче готовы предоставить места десятку человек. Парни будут заниматься подсобными работами, а девушки - делопроизводством, - отметила она.

На торжественную церемонию открытия «Трудового лета-2013» бригады всех школ, а также ребята «Школы вожатых» МСДЦ вышли браво, весело, с флагами, девизами и кричалками. Открыл фестиваль танец «Парад профессий».

Не обошлось и без сюрприза: трудовая команда четвертой школы за лучшую атрибутику отмечена грамотой и подарком от Центра занятости.

Ярким завершением церемонии стало поднятие флага «Трудового лета», фейерверк и зажигательная авторская песня в стиле хип-хоп в исполнении Егора Ефимова и Кати Литвин.

В этот день все трудовые бригады побывали на мастер-классах «Искусство цветоводства», «Мастерская библиотекаря», «Копилка вожатого», «Секреты трудоустройства».

Завершилось всё встречей за «круглым столом», где работодатели отвечали на вопросы молодежи.

Напомним, впервые летняя трудовая кампания в Ялutorовске стартовала в 1998 году. За это время трудоустроено более 15 тысяч несовершеннолетних. В этом сезоне планируется предоставить рабочие места для тысячи ребят.

Светлана НЕЧАЕВА

Фото автора



Посадка цветов - тоже наука



К работе готовы!

НОВОСТИ

## С боевым развёртыванием справились

Ежегодные соревнования по пожарно-прикладным видам спорта состоялись на территории пожарной части. Участие в них приняли команды четырех средних школ города. Открылись соревнования поднятием государственного флага России. Традиционно эту миссию выполняет представитель команды-победительницы прошлого сезона - школы № 3.

Участники спартакиады соревновались в эстафете, выполняли боевое развертывание, показывали умение преодолевать препятствия, обращаться с пожарными рукавами и брандспойтом, тушить открытый огонь. С заданием справились все команды. Однако луч-



Пара секунд - и огонь потушен

ше и быстрее всех выступили спортсмены школы № 4. На втором месте команда школы № 1, на третьем - школы № 2. Все они

награждены кубками, грамотами и сладкими призами.

Здесь же подведены и итоги конкурса рисунков по противопожарной тематике «Спички детям - не игрушка», который проводил клуб «Молодая семья». Первое место жюри присудило шестилетней Богдане Бец. Второе - у Андрея Сысолова, третье - у семьи Косеновых и Виктории Замятиной. Остальные участники отмечены Благодарственными письмами.

Соревнования по пожарно-прикладным видам спорта проводятся при поддержке добровольного пожарного общества, комитета образования, молодежного социально-делового Центра, пожарной части.

Анатолий МЯСНИКОВ

Фото автора



С пожарными рукавами - на скорость!

## Берегите лес от пожаров!

Телефон федеральной бесплатной горячей линии

8 (800) 100-94-00

ЯЛУТОРОВСКОМУ РАЙОНУ - 90:  
ХРОНИКА МИНУВШИХ ЛЕТ

## После фронта - битвы за урожай

В победном сорок пятом в родные ялutorовские села и деревни вернулись меньше половины мужчин, ушедших на фронт. Теперь им предстояло восстанавливать разрушенное войной народное хозяйство. Далекий 1946 год выдался голодным: в районе случился сильный неурожай. Бюро Ялutorовского райкома ВКП(б) на проблему отреагировало постановлением «О плохой работе по хлебозаготовкам в районе», однако, несмотря на огромные усилия, план по сдаче хлеба государству ялutorовчане выполнить не смогли. К несчастью, послевоенные годы отличались небывалым похолоданием, сельскохозяйственные угодья сильно затопило. Об урожае мечтать не приходилось. И все же ялutorовские селяне выстояли, выдержали трудности, поскольку прекрасно понимали: другим приходится не легче.

В 1947 году в районе состоя-

лись первые послевоенные выборы в местные Советы депутатов. В Ялutorовский райсовет вошел 51 народный избранник, из них - 17 женщин.

Последующие семь лет в районе происходила частая смена власти. В декабре 1948-го председателем райисполкома был избран Александр Михайлович Кокшаров. Период его правления составил всего два года, а его последователь - Филипп Васильевич Батурин и вовсе возглавлял районную власть менее года. Под занавес 1951-го этот пост занял Андрей Михайлович Юдашкин, руководивший районом в течение четырех лет. Затем - Пётр Николаевич Кугаевский, занимавший эту должность также довольно короткий срок - около двух лет.

Татьяна КУРЫНОВА  
(Материал подготовлен на основе архивных данных, продолжение следует)

ПРАЗДНИКИ

# Лето, радость, детство, счастье

- такие слова приходят в голову, когда мы говорим о Международном дне защиты детей, который отмечается 1 июня. Ялуторовская детвора свой праздник отметила насыщенной развлекательно-игровой программой.

В молодёжном социально-деловом Центре состоялся городской конкурс «Маленькая красавица», на участие в котором отважились восемь девочек. Чтобы побороться за почётный титул, конкурсанткам предстояло преодолеть несколько испытани-

ий. Рассказать о себе в «визитке», выполнить домашнее задание, спеть, станцевать, как настоящим леди продефилировать по сцене в вечерних нарядах... Всё, как по-взрослому.

Однако в День защиты детей никто не остался без внимания. Все юные участницы конкурса получили дипломы, подарки и были отмечены в номинациях. «Мисс ослепительная улыбка» стала Катя Маркова, «Мисс нежность» - Кира Гладких, «Мисс фотомодель» - Карина Урубалева, «Мисс очарование» - Ка-

тя Павлова, «Мисс маленькая актриса» - Софья Бородина, «Мисс совершенство» - Ева Зубарева. Самая маленькая конкурсантка Маша Пенкина награждена в номинации «Мисс романτικότητα» и получила приз зрительских симпатий.

Звания «Маленькая красавица-2013» удостоена Василиса Баканова. Ей вручена почётная лента, а из рук победительницы прошлого года Богданы Бец - корона.

Пока шёл конкурс, многочисленная детвора развлекалась в

городском саду. Для них сотрудники «Арт-Вояж» подготовили большой концерт. На сценическую площадку выходили взрослые и маленькие танцоры, вокалисты, циркачи... А ещё здесь состоялся настоящий парад колясок! 20 семей на удивление всем украсили «транспорт» своих маленьких чад. Коляски конкурсантов «превратились» в «скорую помощь», самолёты, пиратский корабль, цветочные и сказочные домики, а в одной даже лежал... будущий президент! Гран-при завоевала семья «пиратов» Галиновых. Приз зрительских симпатий достался Ивановым: коляска их малыша «превратилась» в самолёт, а родители представили в образах лётчиков. Особого внимания жюри заслужила и коляска многодетной семьи Баталовых в виде цветка.

Победители и призёры награждены подарками, денежным сертификатом, большим тортом в виде коляски, а также абонементом на посещение аттракционов горсада и кинокоцертного зала «Юбилейный» в течение всего лета. Все остальные участники тоже отмечены призами.

МАУК «Арт-Вояж» благодарит спонсоров - ОАО «Мясокомбинат Ялуторовский», ООО «Ялуторовскагропромэнерго» и других.

Довольно оживлённо было и на площадке молодёжного Центра. Здесь все желающие рисовали на асфальте, состязались в конкурсах, фотографировались со сказочными героями, получали жетоны и обменивали их в призовой лавке.

Не пришлось скучать и на станциях Центра творчества детей и молодёжи. Ребята участвовали в сказочной эстафете, на велосипедах проходили полосу препятствий, на «Зоологической улице» рассматривали и даже гладили зверей и птиц.

Светлана НЕЧАЕВА

Фото автора



Победительнице - корону!



Лётный экипаж: в коляске - командир

СПОРТ



## В областной сборной - восемь ялуторовчан

В Тюмени прошёл отборочный тур в сборную области по каратэ. В нём принимали участие 12 спортсменов из Ялуторовска, восемь из которых вошли в состав сборной (на снимке).

Ребята привезли домой 10 медалей. Золотой наградой отмечены Вадим Шабалдин, Юлия Захарова, Валерия Сорокина, Максим Воробьев и Матвей Савин. «Серебро» взяли Олег Кавка, Алексей Сергеев, Екатерина Архипова и Дмитрий Груничев. С «бронзой» вер-

нулся Алексей Екимов. Затем сборная Тюменской области побывала в Кургане на Всероссийском турнире «Сибирский кедр». Юные каратистки Юлия Захарова и Валерия Сорокина заняли на этом соревновании третьи места.

Фото автора

Роман ИВАНОВ

НОВОСТИ

## Повышая престиж рабочего

В Тюмени состоялся областной конкурс профессионального мастера «Лучший по профессии»: штукатур, сварщик, электросварщик ручной сварки, продавец, контролёр-кассир-продавец непродовольственных товаров».

Участие в нём приняли учащиеся профессиональных образовательных учреждений и рабочая молодёжь из Тюмени, Ялуторовска, Ишима, а также Омутинского, Викулово, Казанского, Голышманово.

Ялуторовский филиал нефтегазового университета представлял сварщик-электросварщик ручной сварки Дмитрий Михайлов и продавец, контролёр-кассир Любовь Кобякова.

Члены жюри оценивали технологию и качество работ, правильность трудовых приёмов, время выполнения заданий, соблюдение правил безопасности труда.

Из 12 участников в номинации «Сварщик, электросварщик ручной сварки» студент филиала ТюмГНГУ Дмитрий Михайлов занял второе место. Ему вручили диплом и денежное вознаграждение. Любовь Кобякова удостоена сертификата участника конкурса «Лучший по профессии».

## От игры - к здоровью

С беседами о здоровом образе жизни, правильном питании выступила в детских садах Ялуторовска генеральный директор информационно-просветительского центра «Доверие» Наталья Чалая.

Программа «Азбука здорового питания» реализуется московским центром в десяти городах России при поддержке компании «Данон». В игровой форме, на доступном уровне детям в ней рассказывается, как правильно питаться.

Информационные встречи накануне Дня защиты детей прошли во всех дошкольных учреждениях. Инициатором их выступила администрация города.

Анатолий МЯСНИКОВ

## Работой участкового довольны

Приём граждан провёл на опорном пункте правопорядка по улице Бахтиярова г. Ялуторовска участковый уполномоченный полиции, лейтенант Ербол Куйбатаров и члены общественного совета при межмуниципальном отделе полиции.

Граждане, среди которых было немало учащихся и сотрудников филиала нефтегазового университета, высказали дельные предложения о дальнейшем укреплении правопорядка в микрорайоне и досуге молодёжи. А также выразили слова благодарности своему участковому за его работу: «Он всегда с нами, присутствует на всех мероприятиях, организует спортивные игры и соревнования с ребятами, водит их на различные секции, они прыгают с парашютом... Словом, нашёл общий язык с подростками», - отметили посетители участкового. Валентина ЕФИМЕНКО

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## Об утверждении Положения о конкурсе работодателей «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет»

В целях укрепления и развития социального партнерства, привлечения работодателей к участию в решении вопросов временной занятости несовершеннолетних граждан, а также для поощрения и выражения публичной благодарности работодателям, которые решают социально значимые проблемы города Ялуторовска по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних путем приобщения подростков к трудовой деятельности:

1. Утвердить Положение о конкурсе работодателей «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» согласно приложению № 1 к настоящему распоряжению.

2. Сектору по связям с общественностью администрации города Ялуторовска (А. Ю. Мамонова) опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации администрации города Ялуторовска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее распоряжение на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы города Н. А. Никитину.

**Игорь ГОРШКОВ,**  
глава города  
(Распоряжение № 770-р  
от 27 мая 2013 г.)

Приложение № 1 к распоряжению от 27 мая 2013 г. № 770-р

## Положение о конкурсе работодателей «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет»

### 1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение определяет цели, задачи, порядок проведения и подведения итогов конкурса работодателей «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» (далее – Конкурс).

1.2. Конкурс организуется администрацией города Ялуторовска (далее – администрация) совместно с государственным автономным учреждением Тюменской области Центр занятости населения города Ялуторовска и Ялуторовского района (далее – ГАУ ТО ЦЗН).

1.3. Участниками конкурса являются организации различных организационно-правовых форм и форм собственности, а также индивидуальные предприниматели – работодатели города Ялуторовска (далее – работодатели).

### 2. Цели и задачи Конкурса

2.1. Конкурс проводится в целях укрепления и развития социального партнерства, повышения эффективности мероприятий в сфере содействия занятости несовершеннолетних граждан, трудовой адаптации несовершеннолетних граждан, профилактики антиобщественных проявлений, негативных тенденций среди несовершеннолетних и молодежи в возрасте от 14 до 18 лет.

2.2. Основными задачами конкурса являются:

- определение на конкурсной основе лучших работодателей города Ялуторовска, активно содействующих трудоустройству несовершеннолетних граждан;
- стимулирование содействия работодателями в обеспечении временного трудоустройства подростков;
- совершенствование взаимодействия ГАУ ТО ЦЗН, администрации города Ялуторовска и работодателей по вопросам трудоустройства подростков;
- выявление и распространение передового опыта предприятий и организаций города Ялуторовска по организации трудоустройства подростков.

### 3. Порядок и условия проведения Конкурса

3.1. К участию в Конкурсе допускаются предприятия и организации независимо от их отраслевой принадлежности, организационно-правовых форм, форм собственности и численности работающих, а также индивидуальные предприниматели, расположенные на территории муниципального района.

3.2. Для участия в Конкурсе работодателям предоставляются:

- а) заявка на участие в Конкурсе (Приложение № 1 к Положению);
- б) анкета участника Конкурса (Приложение № 2 к Положению).

3.3. Информация о проведении Конкурса, форма заявки на участие в Конкурсе и анкета участника Конкурса публикуются в газете «Ялуторовская жизнь» и размещаются на официальных сайтах администрации города Ялуторовска, ГАУ ТО ЦЗН.

3.4. Документы, указанные в пункте 3.2. настоящего Положения, ежегодно, не позднее 16 сентября, направляются в комитет по молодежной политике администрации города Ялуторовска. Документы, направленные на Конкурс, не возвращаются. Ответственность за правильность оформления и достоверность представленных на Конкурс документов возлагается на участника Конкурса.

3.5. Конкурс проводится по показателям текущего года.

### 4. Критерии оценки участников Конкурса

4.1. Администрацией города Ялуторовска для проведения и подведения итогов Конкурса создается комиссия, которая состоит из представителей администрации, ГАУ ТО ЦЗН (по согласованию).

4.1.1. Комиссия состоит из председателя, заместителя председателя, секретаря и 3 членов комиссии.

4.1.2. Комиссия рассматривает поступившие заявки на участие в Конкурсе и прилагаемые к ним материалы и подводит итоги Конкурса.

4.1.3. Руководство работой комиссии осуществляет председатель комиссии, а в его отсутствие – заместитель председателя комиссии.

4.1.4. Учёт поступивших на Конкурс материалов осуществляется секретарём комиссии.

4.1.5. Заседание комиссии считается правомочным, если на нём присутствует не менее половины от общего числа её членов.

4.2. Документы, представленные на Конкурс, оцениваются комиссией по пятибалльной системе по следующим критериям:

- количество трудоустроенных несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет на временные работы;
- категория трудоустроенных несовершеннолетних граждан;
- виды работ;
- величина заработной платы при выполнении временных работ несовершеннолетними гражданами в возрасте от 14 до 18 лет;
- соблюдение норм трудового законодательства в отношении трудоустроенных несовершеннолетних граждан.

### 5. Подведение итогов Конкурса

5.1. Подведение итогов Конкурса осуществляется комиссией на основании критериев, указанных в пункте 4.2. раздела 4 настоящего Положения.

5.2. По каждому критерию определяется место каждого участника, начиная с лучшего значения (первое место) и заканчивая худшим значением (последнее место), в соответствии с которым присваиваются баллы.

5.3. Количество баллов суммируется по всем критериям. Победители выявляются по наибольшей сумме набранных баллов.

5.4. Решение комиссии оформляется протоколом. Протокол подписывается председателем и секретарём комиссии. При голосовании по участникам, набравшим одинаковое количество баллов, голос председательствующего на заседании является решающим.

5.5. Комиссия направляет участникам уведомления о результатах Конкурса в срок до 30 сентября посредством факсимильной или электронной почты, при отсутствии таковых – заказным почтовым отправлением по адресу, указанному участниками конкурса в представленных заявках.

5.6. Награждение победителя и лауреатов конкурса состоится на городском фестивале «Трудовое лето -2013».

5.7. Информация об итогах конкурса публикуется в газете «Ялуторовская жизнь» и размещается на официальном сайте комитета по молодежной политике администрации города Ялуторовска [www.yalmolod.ru](http://www.yalmolod.ru), сайте ГАУ ТО ЦЗН.

Приложение № 1 к Положению о конкурсе работодателей «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет»

В комиссию по проведению конкурса работодателей «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет»

от \_\_\_\_\_

(полное наименование предприятия, организации, филиала)

(Ф.И.О. руководителя предприятия, организации, индивидуального предпринимателя)

### Заявка на участие в конкурсе работодателей «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет»

( Предприятие, организация, филиал (представительство) организации, самостоятельно осуществляющий функции работодателя, индивидуальный предприниматель - полное наименование)

( телефон, факс, адрес электронной почты)

Согласен принять участие в конкурсе «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет».

С Положением о конкурсе «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» ознакомлен и согласен.

Руководитель предприятия, организации, филиала (представительства), индивидуальный предприниматель

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.

М.П.

Приложение № 2 к Положению о конкурсе работодателей «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет»

### Анкета участника конкурса «Лучший работодатель года по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет»

Наименование предприятия, организации, филиала (представительства): \_\_\_\_\_

Вид экономической деятельности \_\_\_\_\_

Фамилия, имя, отчество руководителя (индивидуального предпринимателя) \_\_\_\_\_

Адрес работодателя \_\_\_\_\_

Телефон, факс, адрес электронной почты \_\_\_\_\_

1. Среднесписочная численность работников:

Всего: \_\_\_\_\_

в т.ч.: рабочие \_\_\_\_\_

руководители и специалисты \_\_\_\_\_

2. Численность работников, уволенных в текущем году:

Всего: \_\_\_\_\_

в том числе:

По сокращению численности \_\_\_\_\_

По собственному желанию \_\_\_\_\_

3. Наличие задолженности по заработной плате перед работниками на момент направления заявки (сумма задолженности \_\_\_\_\_ руб. и количество работников, перед которыми имеется задолженность \_\_\_\_\_ чел.).

4. Привлекался ли работодатель или должностные лица работодателя к административной ответственности за нарушения трудового законодательства \_\_\_\_\_

5. Численность несовершеннолетних, трудоустроенных в свободное от учебы время в течение текущего года:

Всего: \_\_\_\_\_

6. Категория трудоустроенных несовершеннолетних граждан \_\_\_\_\_

(дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; подростки из семей безработных граждан, неполных, многодетных и неблагополучных семей; дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев; подростки, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних; подростки, освобожденные из воспитательно-трудовых колоний, др.)

7. Величина заработной платы при выполнении временных работ несовершеннолетними гражданами в возрасте от 14 до 18 лет \_\_\_\_\_

8. Виды организованных работ для несовершеннолетних граждан \_\_\_\_\_

9. Дополнительная информация, которую работодатель желает сообщить о себе: \_\_\_\_\_

Руководитель предприятия, организации,

филиала (представительства),

индивидуальный предприниматель

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.

М.П.

## О внесении изменений в приказ от 30.11.2012 №463/01-05-ос

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 08.11.2012 №1149 «О внесении изменений в Основы ценообразования в сфере деятельности организаций коммунального комплекса», письмом контрольно-ревизионного управления ФСТ России от 26.04.2013 №4-2821, протоколом заседания коллегиального органа - тарифной комиссии департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области от 20.05.2013 №7, ПРИКАЗЫВАЮ:

Пункт 3 приказа от 30.11.2012 №463/01-05-ос «Об установлении тарифов муниципальному предприятию города Ялуторовска «Городские тепловые сети» (МП «Гортепло-сети»)» изложить в следующей редакции: «Установить муниципальному предприятию города Ялуторовска «Городские тепловые сети» тарифы на горячую воду в закрытой системе горячего водоснабжения для потребителей г. Ялуторовска на 2013 год с календарной разбивкой:

Наименование компонента	Ед. изм.	Тариф на горячую воду			
		с 01.01.2013 по 30.06.2013		с 01.07.2013 по 31.12.2013	
		население (с НДС)*	бюджет и прочие (без НДС)	население (с НДС)*	бюджет и прочие (без НДС)
Компонент на холодную воду	руб./куб.м	26,67	28,81	31,20	26,44
компонент на тепловую энергию	руб./Гкал	1310,14	1110,29	1469,74	1245,54

\* - согласно п.6 ст. 168 Налогового кодекса Российской Федерации (ч.2) ».

**Е. А. КАРТАШКОВ,**

директор департамента

(Приказ № 66/01-05-ос от 20.05.2013 г.)



# ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Пришёл июнь-разноцвет - от работы отбоя нет.

Народная мудрость

## ВСЁ ОБО ВСЁМ

### Без заботы и репу не вырастишь

Июнь - начало лета. Так хочется приехать на любимую дачу и отдохнуть... А дачный «отдых» - это посадки, подкормки, прополки, регулярный и грамотный полив. В июне просто нельзя себе позволить быть беззаботным!

#### Боремся с вредителями

Для профилактики появления вредителей и болезней опрыскивайте плодовые деревья раствором мочевины (50 г на ведро). Эту процедуру повторите через 15-20 дней. Для опрыскивания сливы в раствор мочевины можно добавить древесную золу (50 г на ведро воды). От тли страдают как плодовые, так и ягодные растения. Посыпьте почву под деревьями и кустарниками золой, а кроны опрыскайте настоем табака, золы и мыла.

#### Обрезаем

#### отцветшие кустарники

По окончании цветения обрезают увядшие соцветия сирени, серёжки плакущей ивы. Тогда они не будут образовывать семена, и все силы растения пойдут на закладку и развитие новых цветочных почек. У сирени обрезают отцветшие метёлки до основания с заходом на нижерасположенную древесину.

#### Помогаем яблоне

После цветения яблоня нуждается в подкормке. Особенно

те деревья, которые были ослаблены после зимы или обрезки, а также обильно плодоносившие в предыдущие годы. Навозную жижу, разбавленную водой, выливают равномерно по всему приствольному кругу: 5-6 вёдер на дерево в возрасте до 10 лет, 7-10 вёдер на дерево 12-18 лет, 12-15 вёдер на более старые деревья. В качестве минерального удобрения на ведро воды (10 л) вносят 100 г суперфосфата, 40 г калийной соли, 60 г мочевины.

#### Сажаем кустарники

В июне в саду ещё можно сажать деревья и кусты с закрытой корневой системой. В начале месяца в саду обрезаем завязь на фруктовых деревьях: при этом оставляем самую сильную и сформированную на расстоянии 15-20 см друг от друга. Не следует срывать её в конце июня, так как это нарушает ежегодное плодоношение деревьев, а лишняя завязь упадёт естественным образом. До середины июня добавляем в почву многокомпонентные удобрения или компост.

«Моя любимая дача»

## ЧТО РАСТЁТ НА ГРЯДКАХ

### Баклажан - капризный овощ

Активно выращиванием баклажанов занимались уже с начала XVII века на Украине. Сейчас они широко культивируются в южных и средних районах России. Вполне успешно можно выращивать баклажаны и в Сибири.

Для эффективного выращивания этих овощей необходимо знать, что они интенсивно растут и развиваются при температуре +25-27°. В нашем регионе это, как правило, конец июня - начало июля. Днём погода жаркая - 27-30°, ночью она резко понижается до 10-15°, а иногда до 6-8°. Такие перепады температуры сдерживают ростовые процессы, но отрицательно на развитие не влияют. Дальнейшее понижение ночных температур губительно действует на растения.

Наиболее скороспелые и урожайные сорта баклажана: Карликовый ранний 921, Скороспелый 148.

Можно выращивать и более позднеспелые сорта. Например, Фиолетовый карлик, Бирючекутский, Пекинский. Для сохранения сорта и получения своих семян целесообразно несколько наиболее развитых плодов после снятия с куста дозаривать 5-10 дней в тёплом помещении. Всхожесть семян баклажана - от 50 до 70%.



#### Выращивание

На основании многолетних опытов выращивание баклажанов рекомендуется производить посевом семян на рассаду 25-28 февраля в посевные ящики с почвенной смесью, состоящей из двух частей дерновой земли и одной части перегноя с добавлением торфа и песка, по 1-1,5 кг на ящик.

Сеянцы надо пикировать в фазе первого настоящего листа в горшочки с торфоперегнойной смесью. Несвоевременные поливы баклажанов приводят к быстрому увяданию растений.

В открытый грунт баклажаны высаживают 12-15 июня, когда хорошо прогреется почва. Подготовка участка и способ посадки

рассады такие же, как у томата и перца. Необходимое условие успешного выращивания баклажанов - выбор защищённого от ветра участка с особым тёплым микроклиматом, что не исключает применения и плёночных укрытий.

#### Уход за овощами

Вокруг «синеньких» нужно систематически рыхлить почву, невысоко окучивать и регулярно, более часто по сравнению с перцем, поливать. Чаше это делать надо в июле и первой половине августа, когда интенсивно увеличивается листовая поверхность и идет плодообразование. Съёмная спелость плодов наступает, когда они приобретают присущую им фиолетовую окраску и достигают массы 150-200 г. Снятые овощи могут храниться 10-12 дней.

Баклажан - хорошее средство для лечения атеросклероза, так как он способствует выведению из организма холестерина. Особенно рекомендуется людям пожилым и страдающим заболеваниями сердца, сосудов и почек, сопровождающимися отёками. Плоды баклажанов полезны при подагре. В баклажанах много лектина, калия, есть фитонциды, витамины С, РР и группы В.

«Удача»

## ДЛЯ ВАС, ЦВЕТОВОДЫ

### Не давайте воли сорнякам

Мульчируйте почву, вкопайте по границам цветника стационарные бордюры, замостите или хотя бы регулярно выкашивайте дорожки и заброшенные уголки сада. Постарайтесь воспрепятствовать заносу и переползанию сорняков от нерадивых соседей и с пространств за участком. Тут все средства хороши: устройство плотных заборов, живых изгородей, вкапывание ограничителей, обкашивание хотя бы несколько раз за сезон.

Отцветшие стебли бородатых ирисов не подрезайте, а через неделю-другую после цветения выломайте до основания.

Если погода не слишком жаркая, а ещё лучше - дождливая, растения (хосты, гейхеры, лилейники, герани, колокольчики, очитки и т. п.) ещё вполне можно пересаживать и даже делить. Очень

удобно «прикладывать» выкопанное с комом земли растение прямо в композицию, определяя наиболее эстетически выгодное место. Конечно, пересаженные цветы надо обильно поливать и желательнее притенять.

В период активного роста и цветения большинство многолетников будет благодарно вам за дополнительные подкормки. В июне, как правило, используются стандартные комплексные удобрения типа «Кемиры», а также травяные настои, разведенный навоз и птичий помёт.

Подкормите полным минеральным удобрением цветущие пионы, при необходимости поставьте подпорки, оборвите боковые бутоны у крупноцветковых сортов - они от-



нимают питание у основных цветков.

Выкопайте и разложите на просушку в тёплое место луковицы отцветших тюльпанов, гиацинтов, императорского рябчика. Сигналом к выкопке служит пожелтение и обвисание, но не окончательное увядание листьев, иначе луковицы будет сложно найти в земле. Нарциссы, крокусы, луковичные ирисы (кроме ириса Дэнфорд), рябчик шахматный, безвременник и видовые тюльпаны (Грейга, Фостера, поздний и другие) можно не выкапывать ежегодно, но гнезда луковиц всё равно надо делить раз в 3-5 лет, иначе ваши тюльпаны будут страдать от недостатка питания. Луковицы растений, не требующих летнего хранения в тепле, можно высаживать практически сразу, после лёгкого подсушивания случайных повреждений (кстати, порезы луковиц можно обрабатывать обычной аптечной зелёной).

«Моя прекрасная дача»

## Дачнику на заметку

### Пересадка рассады в грунт

Известно, что при пересадке растения теряют до 80-85% всех корней и почти все корневые волоски. Чем старше рассада, тем тяжелее проходит этот процесс. Как сделать всё правильно?

- Чтобы сохранить почвенный ком максимально большим, рассаду за несколько часов до пересадки нужно обильно полить.

- В открытый грунт рассаду лучше высаживать в дождливую или пасмурную погоду. В солнечные дни - ближе к вечеру. В ветреную сухую погоду лучше не высаживать вообще, чтобы рассада не погибла от высушивания.

- Доставая из ёмкости, каждое растение надо захватывать с большим комом почвы, для придания прочности старательно обжимая его рукой.

- Подсаживая новые растения на место выпавших, не высаживайте их в ту же лунку. Отступите 8-10 см и сделайте новую, чтобы предупредить возможное заражение болезнями и вредителями.

### Биологические средства защиты

Вместо ядохимикатов лучше использовать настои трав, эффективные в борьбе с вредителями и болезнями растений.

Ноготки и календула используются для борьбы с клещами, колорадским жуком и корневой гнилью. Для этого их высевают в междурядьях овощных культур.

Ромашки на корню обладают инсектицидными свойствами. Если посадить их вокруг яблонь, деревья не будут страдать от яблонной плодовой гнили, капусту они оберегают от гусениц, флоксы и другие цветы - от тлей, и даже отпугнут от растений мышьяк-полевку. Ромашку полезно держать в чуланах и на кухнях, где хранятся съестные припасы.

Зелёные листья лопуха большого применяют для борьбы с гусеницами листогрызущих вредителей капусты, редьки, редиса и др. Для этого одну треть ведра листьев лопуха настаивают в 10 л воды 3 суток, процеживают и полученным раствором опрыскивают растения.

«Садовод и огородник»

